

三星電子工會無限期罷工

香港文匯報訊 韓國科技巨擘三星電子工會因勞資談判未果，周一(7月8日)起罷工3天，至今仍無進展。三星電子工會周三宣布即刻開始無限期罷工。

全國三星電子工會(NSEU)原定下週一起進行5天的第2次罷工，但昨天修正規劃，表示因社方在罷工期間未嘗試任何對話協商，工會即日起進入無限期罷工。

工資及福利問題持續談判，但至今未能達成協議。工會昨日再次提出訴求，包括補償工會成員獎勵休假一天、全體成員平均加薪3.5%、改善績效制度、補償因罷工造成的經濟損失等。

罷工人數佔總員工1/4
全國三星電子工會成員超過3.1萬人，約佔三星電子員工的24.8%，是三星電子內部最大工會。工會調查結果顯示，約6,540人有意願參與罷工，其中5,211人為半導體設備、製造、開發相關人員，工會希望藉由罷工達成中斷產線的效果，使社方妥協，昨再次喊話「為了及早達成目標與勝利，需要各位的團結」，呼籲工會成員在社方妥協前響應罷工。

不過，三星電子公司自本周一工會開始罷工，就透過投入替代人力等方式回應，聲稱至今生產線未受罷工影響。



三星電子工會工人在華城半導體工廠外舉行罷工示威。 彭博社

美民主黨分裂 兩派為拜登角力

佩洛西言論似暗籲退選 參議員恐特朗普壓倒性勝利

香港文匯報訊 美國國會參議院與眾議院周二(7月9日)分別召開閉門會議，討論是否支持總統拜登競逐連任。多間美媒報道，國會民主黨人內部分歧明顯，對於是否支持拜登左右為難。民主黨高層暫時按兵不動，其中眾院少數黨領袖傑弗里斯與參院多數黨領袖舒默均支持拜登，不過，民主黨重量級人物、眾議院前議長佩洛西則被指暗示拜登應重新考慮是否參選。黨內批評聲音指出，推舉年事已高、支持率低迷、電視辯論表現差劣的拜登，恐會打擊整個民主黨的選情。

眾院民主黨人會議結束後數小時，新澤西州眾議員謝里爾發聲，成為第7名公開呼籲拜登退選的國會議員。謝里爾形容，支持拜登連任「風險太大」，「我們不能保持沉默，是時候再次作出艱難的決定了。」眾院民主黨人領導層成員、馬薩諸塞州眾議員特拉漢也稱，她與選民一樣，對於拜登擊敗前總統特朗普的能力「感到真正的擔憂」。



佐治古尼

佩洛西

兩院商討 非裔核心小組支持拜登

佩洛西表示，拜登是否繼續競選連任，由他自己決定。她接受MSNBC訪問時說，民主黨人正鼓勵他作出決定，因為時間不多了，《華爾街日報》認為，佩洛西是暗示拜登應重新考慮是否參選。佩洛西強調，拜登相當受到愛戴和尊重。她說：「我希望他按照自己的決定行事」。佩洛西同時要求，民主黨的同僚在北約峰會結束之前，應暫停對拜登退選與否「開火」。

多名拜登在黨內的忠實支持者依然力撐他連任。政治新聞網站Politico披露周一晚間，拜登與國會非裔核心小組舉行非公開會晤。拜登獲得他們的支持後，黨內質疑他應退選的聲音似乎有所減弱。眾院民主黨核心小組主席、加州眾議員阿吉拉爾表示：「拜登既獲得黨內提名，我們支持可以擊敗特朗普的候選人。」

佐治古尼要求拜登退選

民主黨內暫無參議員公開呼籲拜登退選，不過科羅拉多州參議員貝內特周二暗示，黨內希望看到拜登採取更多行動證明自己，否則特朗普可能在大選中獲得「壓倒性勝利」。被問及拜登是否應當退選，貝內特表示黨內應該就此進行討論，但是否退選「是總統需要考慮的事」。

《華盛頓郵報》引述多名匿名眾院民主黨議員消息稱，眾院民主黨人與競選策略師仍普遍認為，拜登81歲的高齡將成為選情的「巨大干擾因素」。一名匿名議員表示，關於拜登認知健康的問題，「人們都很擔心他的衰退，在這個問題上，支持或反對他連任的雙方都有人發表意見。」民主黨主要籌款人之一的荷里活明星佐治古尼，周三要求拜登停止競選連任。

拜登日前出席北約峰會時的表現，備受黨內關注。英媒《每日郵報》指出，拜登周二為北約秘書長斯托爾滕貝格頒發總統自由勳章時再有口誤，直接讀出讀稿機的提示語「要求軍方助理人員上前」(Ask the military aide)。所幸觀眾的掌聲掩飾了這一失誤，拜登也反應過來，順利完成後續的授勳流程。

民主黨內批評拜登年事高表現差恐打擊選情。 網上圖片



反北約示威者在峰會期間抗議。 網上圖片
香港文匯報訊 美國前總統特朗普可能捲土重來，令不少北約盟友決定早作打算。《金融時報》報道，多個赴美出席北約峰會的歐洲國家政府官員，特別是來自東歐和北歐國家的高級官員，已安排在峰會間隙，會晤與特朗普密切相關人士。

美民調：希拉里支持度比副總統高

香港文匯報訊 美國民主黨民意調查機構進行的最新民調顯示，總統拜登與共和黨對手特朗普的選情依舊膠着，不過，2016年總統候選人希拉里的支持度，竟比副總統哈里斯更高。

這項全國民調是在拜登與特朗普辯論後，由Bendixen & Amadi公司受委託進行，發現拜登以42%比43%的支持率落後特朗普。

僅29%人認為拜登有力再做4年

86%受訪者表示曾觀看辯論，其中只有29%認為拜登當前的心理能力與體力，足以讓他再做4年；對比之下，61%選民認為拜登不適任。只有33%的受訪者認為，拜登應該繼續成為民主黨提名人，52%的受訪者認為他不應該。

民調發現，副總統哈里斯的支持度現在領先特朗普，比率为42%比41%。前國務卿希拉里是2016年民主黨總統提名人，在選民對拜登的勝算感到焦慮時，還沒有認真討論讓她出馬參選，但民調顯示她的支持度些微領先哈里斯，並以43%比41%領先特朗普。

民調也調查其他潛在民主黨人選的支持度，發現由希拉里領軍、哈里斯繼續擔任副總統候選人最有優勢。希拉里-哈里斯配搭以43%比40%擊敗特朗普，支持度也比拜登-哈里斯配搭高出4個百分點。



希拉里 哈里斯

歐官員趁北約峰會晤特朗普陣營人士

報道指出，會晤人選包括特朗普時期的國務卿蓬佩奧，以及時任國家安全委員會首席顧問凱洛格，其中凱洛格擔任「美國優先政策研究所」的聯名主席，該智庫由多名特朗普時期白宮官員創立，提出多項保守主張，為特朗普重返白宮鋪路。凱洛格證實，許多歐洲國家代表官員正諮詢該智庫，「我們與多名領導人、國家安全顧問、國防部長、外交部長和駐外大使舉行了會議。」

有歐洲匿名外交官表示，2016年大選時，歐洲多國對特朗普勝選措手不及，他們希望今次不要重蹈覆轍，「不論我們如何看待他們(指特朗普陣營)對待歐洲的立場，我們都需要與他們交談，在美國大選前建立聯繫是明智的。」

特朗普周二(7月9日)在北約峰會召開當日，揚言歐洲各國應對烏援助1,000億美元(約7,810億港元)，聲稱美國「支付了大部分資金援助烏克蘭」，歐洲的援助應當「與美國看齊」。不過，統計顯示2022年以來，歐洲國家合共承諾對烏援助1,020億歐元(約8,619億港元)，超出美國援助的相當於740億歐元(約6,253億港元)。

美歐向烏提供5套「愛國者」傳峰會公報拒承諾加入北約

香港文匯報訊 北約峰會周二(7月9日)在美國首都華盛頓召開，聚焦俄烏衝突。美國總統拜登在開幕式上宣布，美國與德國、荷蘭、羅馬尼亞及意大利將向烏克蘭提供5套包括「愛國者」導彈系統在內的防空系統。不過北約秘書長斯托爾滕貝格承認，北約成員國的武器產能仍不足以援助烏克蘭應對俄羅斯。消息亦稱峰會公報不會承諾烏克蘭加入北約。

北約秘書長認產能不足抗俄

美國國家安全顧問沙利文稱，北約計劃宣布在德國設立一座新軍事指揮部，負責培訓烏軍，烏克蘭會在美國開設一間武器辦公室，強化與美國的國防工業聯繫。斯托爾滕貝格周二承認，「俄烏衝突表明北約軍工業產能覆蓋面過窄，產能不足，還暴露出武器裝備在兼容性方面差距很大。」

《華爾街日報》報道，美國國防部與軍工企業承認，他們高估了提升關鍵武器產能速度，例如美製「刺針」反坦克導彈的產能加倍，需要至少4年，是當局最初預估時長的兩倍。美國官僚主義也影響對烏援助，例如今年4月批出對烏追加450億美元(約3,515億港元)援助，大部分都未落實到具體合約。

斯托爾滕貝格稱，北約成員國將簽署新的國防工業承諾，包括增加國防開支、協調跨國生產，但他承認這些措施遠不能滿足烏克蘭的需求。

《華盛頓郵報》引述知情人士披露，北約官員計劃在公報中，寫入「為烏克蘭提供『不可逆轉』加入北約的途徑」，前提是烏方需進行系統性反貪腐改革。消息指美國總統拜登反對該措辭，僅同意用「不可逆轉」形容「烏克蘭融入跨大西洋一體化」，意味公報象徵意義大於實質意義。



美歐將向烏提供5套包括愛國者導彈系統在內的防空系統。 網上圖片

加失業人數增至140萬 青少年情況最嚴峻

香港文匯報訊(特約記者 成小智 多倫多報道) 加拿大6月失業率進一步上升0.2%至6.4%，全國失業人數增至140萬，當中以15歲至24歲青少年的情況最嚴峻，失業率升至近10年高位13.5%。畢業生搵工愈來愈難，連帶暑期工職位亦增多減少，暑期就業率從2022年6月高位53.7%滑落到46.8%。

滿地可銀行(BMO)經濟分析師波特指出，加拿大勞動力市場曾有一段時間勞動力嚴重不足，但現在正迅速朝著另一個方向傾斜。熱門求職網站Indeed Canada分析員伯納德表示，各行各業審慎評估就業市場是否更趨惡化，年輕人往往是最容易受到衝擊的一群。他指出勞動力市場在兩年前強勁時，年輕人確實受益，但踏入今年後，年輕人明顯發覺要找一份較穩定的工作絕不容易。

大學畢業生須降低要求

調查顯示，各省市的學生在暑假無論找正職或暑期工都吃盡苦頭，一些求職者嘗試申請50個長期或短期職位，最多只有一兩次面試機會。大學畢業生搵工較中學生優勝，但他們現在必須降低要求，否則只會做「量地官」。卑詩大學學生會會長凱爾曾接觸嘗試搵工的學生，大多數表示不會計較找到一份長期或臨時

工，因為他們急需收入來應付溫哥華市的極高租金、生活和膳食費用。

帝國商業銀行(CIBC)首席分析師申菲爾德表示，傳統暑期臨時工職位(例如食肆、酒吧和機場)今年大幅減少，對學生構成較大影響。安大略省中學畢業生馬斯特維克在過去數月不斷找尋工作，但最終失望而回。馬斯特維克認為勞工市場競爭非常激烈，並從失敗中得出中學生缺乏實際工作經驗，往往成為他們搵工的最大障礙。青年就業服務機構Youth Opportunities發言人佩吉特表示，中學生很難與大學生或成年人競爭，並建議政府更主動協助中學生搵工。



搵工更難。(上)年輕人對無法找到工作感到徬徨。(下)食肆提供的職位大減，學生成小智攝